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EUU alm. del – endeligt svar på spørgsmål 53 fra Kim Valentin 
stillet den 26. november 2021 til udenrigsministeren. 
 
 
Spørgsmål 
Vil regeringen fremover præsentere vigtige EU-sager som forslag til direktiv 
om mindsteløn og forslag til direktiv om løngennemsigtighedstiltag i bedre 
tid, så Europaudvalget har en rimelig chance for at få indflydelse på 
regeringens linje i forhandlinger på vegne af Danmark i EU? 
 
 
 
Svar 
Under skiftende regeringer har andelen af for sent forelagte 
forhandlingsoplæg desværre ligget relativt stabilt mellem 8-10 pct. Dvs. at 
Folketingets Europaudvalg først er blevet forelagt forhandlingsoplæg efter 
Rådets position er blevet fastlagt. Problemet med for sent forelagte 
forhandlingsoplæg er således ikke nyt, men det ændrer selvsagt ikke på, at 
det er et problem og en, for alle parter, klart utilfredsstillende situation. 
 
Det arbejder regeringen målrettet på at rette op på. Arbejdet har båret 
frugt. I første halvdel af 2021 (1. januar 2021 – 31. maj 2021) blev ingen 
forhandlingsoplæg forelagt for sent.  
 
Jeg vil snart gøre op, hvordan det er gået i anden halvdel af 2021. 
Umiddelbart er det min forventning, at vi fortsat vil se en mere positiv 
udvikling end i de forgangne år. 
 
Vi vil i regeringen fortsætte arbejdet for at sikre bedre og tidlig inddragelse 
af Folketingets Europaudvalg. Vi vil ikke alene arbejde for, at 
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forhandlingsoplæggene ikke bliver forelagt for sent. Det er regeringens 
mål, at forhandlingsoplæggene, forelægges på et tidspunkt i processen, der 
giver medlemmerne af Europaudvalget ordentlig tid til at behandle og 
påvirke sagerne, inden beslutningerne træffes i Bruxelles. 
 
Jeg kan endvidere oplyse, at jeg har indskærpet, at sager skal forelægges 
rettidigt for Europaudvalget. Og det vil jeg blive ved med at indskærpe i 
regeringen og på tværs af centraladministrationen. 
 
 

Med venlig hilsen 
 
 
 

Jeppe Kofod 
 
 
 

 
 


